

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Принимает корреспонденцию из всех стран, с оплатой посылки

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора приятные к печати оплачиваются пострично. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

№ 119

Четверг 31 мая 1923 года.

№ 119

К сведению подписчиков

ГАЗЕТЫ

## КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ИЮНЬ

Подписная цена: в черте города на месяц 1 рубль с пересылкой 1 р. 25 к. Золотая валюта исчисляется по курсу дня.

Всем подписчикам, внесшим плату на июнь месяц по цене 40 р. знаками 23 г., следует внести дополнительные, согласно приведенной выше расписке, иначе газета высылается не будучи.

РЕДАКЦИЯ

### Наконец разоткровенничались.

Когда Англия прислала нам ноту, в которой объявила себя «Казанской сиротой», обижаемой сверхъестественными «большевистскими дядей» на Востоке и привела в подтверждение целый ряд показаний английских «городовых палат», то мы сразу в своих демонстрациях и резолюциях сказали: «Милейший, Джон Вуль, зачем Вы, извините за выражение, врете, зачем Вы хитрите, скажите лучше прямо что Вам хочется?»

Ведь мы это и так хорошо знаем. Вам давно уж хочется нашей нефти, рудников, заводов и прочего... А Вы вдруг об Индии заговорили... Какое отношение имеет Индия к Бакинскому нефтяному району, к Каштымскому заводу бывш. «Лесли Уркарт и Ко».

Но так как область дипломатии имеет свои законы, то мы вместо того, чтобы ответить так, как говорили на демонстрациях, в светлой ноте очень серьезно поговорили об Индии, Афганистане и пр. «Востоке» и уверили Англию, что мы ее там не «обжидали» и впредь «обижать» не намерены.

Казалось бы, что после того, как мы так блистательно выпол-

нили свой дипломатический долг, можно было бы поставить точку, но...

Тут вдруг Англия решила пойти на откровенность...

Сегодня телеграф принес нам следующее сообщение:

«Председатель Союза английских кредиторов Уркарт подчеркивает в «Морнинг Пост» невозможность улучшения англо-русских отношений до удовлетворения кредиторских претензий и заявляет, что конференция может быть успешна только с условием исчерпывающего заявления Совправительства об уплате долгов и возмещения за национализированную собственность».

Люблю молодца за искренность», говорит русская поговорка.

Сразу бы так. И давно бы уже можно было сидеть на какой-нибудь новой Генуе или Гааге, и спокойно торговаться.

Мы Вам, но за то и Вы нам...

Какой город будет избран для новой конференции, мы еще не знаем, но что он будет избран, мы не сомневаемся.

Остается только пожелать, чтобы его не постигла судьба Генуи и Гааги.

### По Советским Республикам.

**Аэроплан от донских кустарей.**

РОСТОВ-ДОН, 27. Товарищества донских кустарей постановили приобрести и передать правительству аэроплан.

**Рабочие победили.**

ОДЕССА, 27. Забастовка рабочих в частных портовых мастерских окончилась победой рабочих. Хозяева вынуждены были принять обратно уволенных и вылатить жалованье за время забастовки. В знак солидарности рабочие электрической станции выключили во время забастовки освещение в квартирах бойкотуемых предпринимателей.

**Первый выпуск.**

Состоялся первый выпуск красных штурманов и судовых

механиков одесского морского техникума. Выпущено 15 штурманов и 15 механиков.

**Выборы в Одесский Горсовет.**

Выборы в Горсовет проходят с лозунгом: «Все голоса коммунистам». Союз Рабочих Всеарбис, Совработников послал в Одесский совет в подавляющем большинстве коммунистов и приняли наказ компартии.

**Трехлетие национализации.**

БАКУ, 27. По поводу трехлетия национализации нефтепромышленности, Общественной торжественной конференции союза горняков от имени ВЦИКа вручен орден красного трудового знамени. Состоялись закладки рабочих поселков.

### Вокруг англ. ноты.

В прессе.

ЛОНДОН, 27. Председатель союза английских кредиторов и Росени Уркарт подчеркивает в «Морнинг Пост» невозможность улучшения англо-русских отношений до удовлетворения кредиторских претензий и заявляет, что конференция может быть успешна только с условием исчерпывающего заявления Совправительства об уплате долгов и возмещения за национализированную собственность.

**Рабочие советы действия.**

Рабочие советы действия образованы в Ливерпуле, Ньюкастле, Данди, Ноттингеме и ряде других мест.

**В пользу полного признания Советской России.**

Единоклассная революция митинга лондонских строительных рабочих и легкого транспорта осуждает ультиматум Керзона и требует активного выступления в пользу полного признания Сов. России.

**Разрыва не допустят.**

Окружной совет союза машиностроительных рабочих в Глазго манифестом предупреждает рабочих всех отделений округа не полагаться на правительственные обещания и быть готовыми прибегнуть к силе для предотвращения разрыва.

### Рурский вулкан.

Бастуют свыше 2 миллионов.

Капиталисты готовят повторение эстенской бойни.

БЕРЛИН, 26. В Рурской области бастуют около 2 миллионов рудокопов, десятки тысяч металлистов и строительных рабочих. В Вокуме произошли кровавые столкновения вследствие отказа пожарных команд разоружиться по требованию рабочих отрядов. Двое убиты, 30 ранено. Столкновения с полицией произошла также в Дортмунде и Кастропе. Дюссельдорфские власти обратилась к генералу Левиню с вторичной просьбой разрешить отставку в промышленные округа штрейкбрехеров под охраной полиции; в просьбе упоминается, что германское командование в 71 году охотно пошло навстречу французским властям для подавления парижской коммуны. «Роте Фане», сообщая об отставке крупных отрядов Рейхсвера с востока на запад, усматривает в этом новую подготов-

ку к кровавой расправе с рурскими рабочими. На угрозу правительства принять суровые меры против компартии и устроить кровавую баню рурскому пролетариату компартия угрожает разоблачить провокаторскую подготовку восстания правительства и настойчиво убеждает рурских рабочих не выходить из рамок мирной забастовки.

### За рубежом.

В Англии.

Новый кабинет.

Официально объявлен состав нового кабинета Болдуина. Все члены кабинета Бонар-Лоу сохраняют свои посты в новом министерстве. Болдуин остается временно также министром финансов до выздоровления Маккана, бывшего министром в кабинете Асквита. Министром юстиции назначен Роберт Сесиль. Керзон остается министром иностранных дел.

Во Франции.

В прессе.

ПАРИЖ, 24. Комментарии французской прессы показывают, что соглашение между Францией и Бельгией по рурскому вопросу о репарациях не достигнуто.

### Лозанна № 2.

Для подкрепления переговоров.

БЕРЛИН, 22. По сообщению из Мельты 15 британских истребителей Средиземного флота получили приказ отправиться в Дарданеллы.

На Ближнем Востоке

Греки опять зашевелились.

АНГОРА, 27. Анатолийское агентство сообщает о подходе к Дарданеллам 12 греческих судов. В Западной Фракии объявлено осадное положение.

На Дальнем Востоке

Крушение с жертвами.

ЧИТА, 27. 24 мая на перроне Укурей-Бурушерей, на мосту через Куенту потерпел крушение амурский поезд. Вагоны с 8-ми саженой высоты свалились в воду. На станции Укурей 40 тяжело раненых, около 80 легко раненых. Поезд привезено 28 убитых. Передают, что на месте крушения осталось около 40 убитых.

Жертвы белогвардейцев

На днях волнами выброшены трупы члена союза металлистов Пульбиновича и председателя

### ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Декрет о трестах.

Недавно Советом Труда и обороны опубликован новый декрет о трестах.

По словам «Рабочей Газеты»,

«этот декрет является крупным шагом вперед в деле перестройки промышленности на началах подлинной самокупаемости и выводит тресты из того полудетского, полуподчиненного состояния, в котором они до сих пор находились».

Каковы общие положения трестов?

«Тресты—это государственные промышленные предприятия, которым государство предоставляет самостоятельность в производстве операций, согласно утвержденному для каждого из них уставу, с целью извлечения прибыли. Из этих слов ясно видно, что тресты являются доверенными приказчиками государства, которые при этом несут ответственность по своим обязательствам лишь в пределах состоящего в их распоряжении имущества: государственная казна за долги трестов не отвечает».

Как велики права треста?

«Предоставляя трестам полную самостоятельность в заготовке топлива, сырья, вспомогательных материалов и производстве товаров, сбыте их и в обеспечении средствами своих предприятий, другими словами, предоставляя самостоятельность в распоряжении оборотным капиталом, декрет в то же время не позволяет тресту распоряжаться так называемым основным капиталом».

Как расходуется прибыль треста?

«Вся прибыль треста вычитается в доход казны, за исключением отчисления не менее 20 проц. в резервный капитал треста и отчислений на награды служащим и рабочим».

Какие отношения между трестами и профсоюзами устанавливает декрет?

«Союз выдвигает перед ВСНХ кандидатов в члены правления, участвует в рассмотрении всех производственных предположений. Кроме того, представитель союза входит в ревизионную комиссию треста, что также дает союзам существенные средства воздействия на работу промышленности и возможность быть в курсе дел треста».

М. Г.

союза моряков Вишидзе, в октябре прошлого года зверски замученных в Меркуловском застенке. Обе жертвы торжественно похоронены.

## К Всероссийской выставке.

В настоящее время Алтайским Бюро Выставкома выявлены все экспонаты в области полеводства и животноводства, какие Алтайская губерния будет демонстрировать на Всероссийской выставке в Москве.

Полеводство Алтайской губернии будет представлено в целом ряде художественно исполненных диаграмм, картограмм, плакато-описаний и монографий, детально характеризующих сельское хозяйство всей Алтгубернии. Также будут представлены образцы хлебов и трав, возделываемых в губернии, причем хлебные заки, чисто посевные, фуражные и сорняки, представляются сперва в зерне и по снятии урожая досылаются в снопах.

По животноводству представляются 3 лошади Чумышской породы, 2 коровы предгорных, 2 овцы метиса—от местной и мереноса и 2 овцы чисто мест-

### Обследование коллективных крестьянских хозяйств в Алтайской губернии.

На Алтайский Губернский Выставочный Комитет возложено задание дать на Всероссийскую выставку обследование бюджетов 6 коллективных крестьянских хозяйств (копичи и артели) и очерк с историей коллективизации. К обследованию этому уже приступлено, и результаты работы были доложены агрономом Буториным пленуму Губвыствкома 23 мая, выяснившие по этому первому исследованию, несомненно, более высокую производительность как конского, так рабочего труда в коллективе, чем в единоличном хозяйстве.

Обследуются в Барнаульском уезде чисто земледельческие коммуны—„Фирсовский трудовой муравей“, „Красный пахарь“ и „Красная зорька“, в Бийском и Рубцовском—коллективы располагающие и техническими производствами: „Красные орлы“, „Маяк“ и

### О районных выставках в Алтгубернии.

21—23 мая при Алтгубвыстке происходили совещания при участии представителей

Бийского и Рубцовского уполномоченных по выставке и двух волостных выставочных комитетов, Чумышского и Алейского. Выяснилась большая работа, проведенная на местах по организации мелко-районных выставок: по подготовке помещений (большую часть Народные дома), по агитации среди населения и пр., Алтайское крестьянство, как констатировано всеми работниками мест, проявляет большой интерес к выставкам, делает заявления о желании участвовать своими экспонатами (племениной скот, кустарные изделия, пчеловодство и т. д.), выражает желание побывать с ними на Всероссийской выставке. Ряд учреждений и организаций также выступают на выставках: отделения Губсоюза, Заготконторы, отделения Госсельхозсклада, Многолавки, Профшколы и др.—Для устройства районных выставок изыскиваются и местные средства, так напр. в с. Соронинском по информации предвыствкома т. Бавкина привлечены средства частно-правовых организаций и волостного комитета и есть надежды на крестьянские взносы.

Районные выставки, являющиеся первыми в Алтайской губернии, где до сих пор не было ни одной выставки, не делают никаких ограничений для экспонирования хозяйства и ожидают быть очень разнообразными и интересными. Порядок прохождения выставок установлен следующий: в Рубцове 8—10 июня, в Алейском 9—11 июня, в Соронинском 15—17 июня и в Смоленском 22—24 июня.

Для премирования на районных выставках установлено по 6 премий, из них 3 материальных и 3 в виде похвальных отзывов. Между прочим Чумышский Выствкомитет наметил премии за счет своих местных сумм такие: 1-я премия—100 руб. деньгами; 2-я премия—5-10 пуд. пшеницы и 3-я премия 12-15 арш. мауфакуры и остальные 3 премии—похвальные отзывы.

Губвыствкомом на устройство районных выставок отпущены средства; выставки снабжены литературой, плакатами и всеми руководящими указаниями, проработанными на губернском совещании и одобренными в пленарном заседании Губвыствкома 23 мая 1923 года.

Бийского и Рубцовского уполномоченных по выставке и двух волостных выставочных комитетов, Чумышского и Алейского.

## Основы просвет. политики Соввласти.

Лекция т. Луначарского, прочитанная в г. Н.-Николаевске.

### Значение и задачи технической школы.

(Окончание).

Техническая школа учит человека трудиться по определенному образцу. В школе практической второй ступени он должен изучить историю труда: как возникали первые орудия, как они умножались и совершенствовались, как менялись формы общества. Всю картину исторической культуры они получают от игры, от отдельного изучения, которое они получали раньше. Но особенно важно научить его заниматься общественной трудовой промышленностью.

Но для наших деревенских жителей в нашей земледельческой стране надо обратить особенное внимание на земледельческий уклон, и необходимо поставить дело так, чтобы из самой природы брать примеры для обсуждения. Тут любой бугорок должен давать материал из жизни растений, животных, борьбы с вредителями и тысячи других вещей. Несите аграрную науку в кре-

стьянскую практику, путем приглашения агрономов, путем постоянного ее поддержания, и при поддержке заинтересованных крестьян, вы перейдете к более сложным серьезным задачам. Мы видим в Америке, что школа не сельско-хозяйственная, а просто сельская, является рассадником знаний, не только для детей, но и для взрослых для нас же это абсолютно необходимо. Мы должны сделать учителя проводником знаний, которые перейдут в крестьянские массы, которые пробудились для поднятия хозяйственной жизни, и учителем будет сыншка, который воспримет эти знания от учителя и сейчас особенно в период возрождения нашего хозяйства крестьянство это поймет и учтет.

Наша культура должна быть политической, она должна быть коммунистической. Это значит, что та партийность, которую мы несем, она есть—абсолютно человеческая и с нашей точки зрения чудовищно, что тот учитель, который имеет

перед собой детей, им не объясняет какой ужас—война, что такое бедность, которая приводит к порокам, невежеству, ко всему, с чем он должен бороться.

### Мы будем строить планомерно

На X-ом съезде я ударил в набат, я сказал, что совершается постепенное умирание школ, что нужно обратить самое серьезное внимание на это, что мы можем на этом фронте потерпеть поражение и это приведет нас к ужасному положению, так как такой прорыв ничем нельзя будет заполнить. X-й съезд вынул этому, мы получили большой приток средств. Мы имеем улучшение положения школьных работников, мы создали солидную крупную цифру—15 миллионов учебников. Но пусть не думают, что большевистского „Сивку уходи“ „Крутые горки“. Жизнь заставила нас пряди к НЭПу. Пусть не думают, НЭП есть естественная политика коммунистов—марксистов. Это не уступка, а выход на правильную дорогу. Мы возвращаемся на правильный путь, и одна из самых важных кампаний то, что несмотря на этот НЭП—и что заграничные вороны каркают,

## Партийная жизнь

### Совещание руководителей кружков.

12-го мая состоялось совещание руководителей кружков Горорганизации, присутствовало 15 чел. Доклады с мест дали возможность подвести сделанную работу за зимний и весенний периоды. Кружки подразделяются на три типа: 1-й для менее развитых, предметом изучения которого является азбука коммунизма и учебник политграмоты; 2-й с более обширной программой, служащей переходной ступенью к Марксистским кружкам и 3-й—Марксистские кружки по изучению политэкономии и один—исторического материализма. Метод работы разнообразен, как разнообразны и аудитории, причем в кружках высшего типа преобладает лекционный, а высшего—реферативный и в некоторых—дискуссионный.

Неравная квалификация членов кружков осложняет работу, но в данном случае некоторые руководители применяют метод разбивки на подкружки, который дает возможность более отстающим членам кружка выравниваться. Посещаемость кружков в среднем 75 проц., за исключением тех, которые имели частую смену руководителей, но в данном моменту работа выравнивалась.

Характерно отметить участие в кружках беспартийных. В некоторых кружках—на мельнице № 2, Нарвская, Подглядене—они составляют преобладающее большинство.

Вторым пунктом порядка дня совещания являлся вопрос о реорганизации кружков на летний период, сущность которого заключается в роспуске кружков более слабых (по окончании программы), систематизации работ более сильных и жизненных—как-то: Электро Станция, Лесопильный завод, Губмилиция, ГПУ, Домзак—4 Марксистских кружка, а равно и кружки в военных частях—и в подготовке специальных руководителей кружков для осеннего периода, путем проведения с ними кружковой работы.

Подобное совещание за весь период было созвано второй раз и выявило необходимость регулярного созыва их один раз в месяц, кроме того организацию специального кружка из руководителей.

Из докладов и прений можно сделать вывод: 1) о громадном стремлении членов партии и активной части беспартийных рабочих к знаниям; 2) о приобретении практики как в области организационной, так и методической работы в кружках, что дает возможность более правильной постановки их в будущем и 3) о возможности выявить результаты работы в смысле повышения уровня развития членов кружка и самое главное в смысле подготовки почвы для более систематической работы будущего сезона в области партразвития и партвоспитания.

а никто им не верит, что мы слабы, что дело наше конечно мы приступили к спокойной творческой планомерной работе,—мы будем строить планомерно без надрывов, без пропасти между новым и старым, и это является той огромной задачей, поддержку которой Советская власть находит не только у трудящихся классов но во всем русском обществе.

## Подготовка к предкампании

Для подготовки к новой предкампанной кампании Упродкомом Алтайской губернии предложено циркуляром Губпродкома № 22.233 произвести тщательную проверку налоговых списков 1921 и 1922 года, не только в смысле их сохранности, но и правильности их составления, так как при тщательной и добросовестной проверке они являются ценным и руководящим материалом для предкампании 1923 года.

Всем Упродкомом вменено в обязанность:

- 1) Проверить правильность составления списков в отношении площади пашни, количества скота и оводов.
  - 2) Проверить правильность применения льгот, скидок и выяснить размер их как по площади, так и по сумме налога в пшеничных единицах.
- Кроме того, попутно необходимо выявить рабочий скот, причем выявление рабочего скота заключается в определении наличности лошадей рабочего возраста.

Считаясь с краткостью остающегося до начала работ по проведению новой кампании времени и недостатком предиспектуры, Губпродком предложил произвести упомянутую работу выборочным порядком путем фактической проверки налоговых списков с хозяйствами в размере 10% общей наличности хозяйств в каждом селении.

Что же касается выявления рабочего скота, то эта работа, как продолжаемая впервые, должна по необходимости охватить все без исключения. В текущем году вопрос о качественном составе продлинспектуры, в связи с сокращением ее штата, недопустимо ставить в дальнейшем разверсточных методов заготовки и твердым решением поставить дело на почву революционной законности встал ообенно остро.

Учитывая указанные обстоятельства, а также низкий общеобразовательный и политический уровень инспектуры, Губпродком поставил этот вопрос о подготовке инспектуры к предстоящим ей задачам на обсуждение Губернск. Съезда Упродкомиссаров.

Съезд нашел, что более рациональным методом подготовки является организация периодических районных съездов продлинспектуры, вместо существовавших в прошлые годы продолжительных курсов, которые, как констатировал съезд, никаких положительных результатов в деле улучшения качественного состава инспектуры не имели.

Эта точка зрения съезда, а с ней вместе и Губпродкома, на роль предкурсов был доведена до сведения Сибпродкома.

Сибпродком, не возражая против устройства периодических съездов продлинспектуры и основываясь на категорическом распоряжении Наркомпрод, настаивает на организации и в нынешнем году предкурсов.

Упродкомом предложено создать испытательную комиссию. Эта комиссия должна проверить технические и политические знания всего наличного состава налоговой инспектуры, оставшейся после фильтрации и тех из них, знания которых окажутся недостаточными, взять на учет на предмет зачисления их в число курсантов на предполагающиеся в Губпродкоме предкурсы.

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## Страж пролетариата—ГПУ.

Заслушав доклад о международном положении, мы, сотрудники АЛТГОГПУ, категорически протестуем против гнусного убийства ненавистной нам международной буржуазией полномочного представителя С. С. С. Р. тов. Воровского и против наглого ультиматума английского лорда Керзона. В то же время мы, чекисты, заявляем, что надвигающиеся события на наших границах встретим спокойно, стойко, хладнокровно, на удар со стороны как нашей внутренней, так и зарубежной контр-революции мы ответим двойным ударом, но не дадим международному капиталу—гидре контр-революции сесть на шею рабочим и крестьянам С. С. С. Р. и поработить их, сделать то же, что Франция с Германией и Англия с Индией

и другими мелкими народами. Свой долг мы выполним с честью. Всякое змеиное шипение контр-революции внутри нашей губернии будет с корнем вырвано органом пролетарской гуманности, стражем пролетарской революции—ГПУ. Наша неизбежная скала—Красная Армия, вышедшая победительницей на кровавых фронтах, еще раз покажет себя и свою несокрушимость, и мы уверены что крепкими, спаянными рядами с Красной Армией наша Республика и на этот раз выйдет победительницей.

Прочь руки от пролетарских Республик, да здравствует наша непобедимая Красная Армия! Да здравствуют наши Вожди, революции! Да здравствует штаб мировой революции 3-й коммунистический Интернационал!

## НАМ ПИШУТ.

### Внимание Губздрав

11 мая обратившись за помощью в амбулаторию на Вийской ул., проделав все формальности и прождав около двух часов, наконец попадаю на прием под № 66 в врачу Агентову. Последний опросив меня, посоветовал немедленно поставить на больное место сухие банки. На справку завамбулаторией о неимении у них банок и мое недоумение по этому поводу врач Агентов любезно разъяснил, что здесь не больница, а амбулатория—, вот в больнице банки имеются. Впрочем постановка банок такой пустяк, что при нужде он ставит их себе сам“.

Не сомневаясь в умении врача Агентова самому себе оказывать помощь, думаю, что тоже самое амбулатория должна делать и всем нуждающимся, иначе ее работа будет заключаться только в статистике проходящих через нее больных.

А поэтому необходимо объявить банками и др. необходимыми медикаментами и этой амбулатории.

Один из больных.

### Прекратите безобразие!

Всем достаточно известно об усиленной борьбе с самогонщиками.

В настоящее время, находясь в отпуске, мне приходится наблюдать такие картины:

— На Б. Олонской ул., в д. № 23, внизу, проживает один из продавцов самогонного „изделия“ некий Васильев, по прозвищу „бархольщик“.

Довольно часто, если всегда можно видеть приходящих к нему каких-то субъектов разного достатка, которые через некоторое время возвращаются от него в полу-сознательном виде.

Передки также случаи драк и ругани.

Много раз уже к нему приходили с обыском, отбарали самогон, и уводили его, но к великому ужасу его соседей, он через некоторое время возвращался назад и вновь принимался за прежнее ремесло—продажу самогона.

Лишь недавно, в ночь на 15 мая, у гр-на Васильева была одна из таких полоек чуть не до утра, не обошлось, конечно, и без драк и других „прелестей“.

Призванные к нему два милиционера не только не успокоили разгулявшихся, но во их уходе они разошлись еще вдвое сильнее.

Спрашивается, до каких же

пор будет продолжаться все это безобразие и неужели милиция не в состоянии укротить разошедшего нагледа.

Это было бы назиданием и для других продавцов самогонки.

Красноармеец в отпуску.

### „Оказали помощь“.

Рабоче-крестьянское правительство, улучшая быт военнослужащих, не забыло также и их семьи.

Так нетрудоспособным членам семей командир хозсовета положены красноармейские продпайки, являющиеся большим подспорьем для них и успокаивающие военнослужащих, находящихся на службе вдали от семей на несколько тысяч верст.

Но, к сожалению, значение этих благих мероприятий государства не желают понимать некоторые лица, ведающие непосредственно выдачей продпайков на руки семьям военнослужащих.

В этом отношении отличился цейхгауз Алтгубвоенкомата.

В апрельском продпайке им выдавалось солоное мясо, совершенно непригодное для употребления в пищу.

На протесты получателей делопроизводитель Алт. ГВК Ольшевский почему-то ревностно исполняющий обязанности капитанармуса, заявил тоном не терпящим возражений, что мясо признано комиссией вполне пригодным для пищи, а потому не может быть никаких разговоров.

И правда—„дареному коню в зубы не смотрят“.

В результате,— две кадки непригодного мяса были разобраны получателями, для того, чтобы затем дома выбросить его.

В самом деле, откуда в цейхгаузе Алтгубвоенкомата появилось такое мясо?

Говорят, что из продмагазина Военкомат получил пре восходное свежее мясо для раздачи семьям военнослужащих, но по каким-то „хозяйственным“ соображениям нач хозотделения Терентьева и исполняющего должность капитанармуса Ольшевского оно было заменено испорченным и наскоро засоленным мясом, купленным еще перед пасхой для сотрудииков Губвоенкомата, которые все-таки от него отказались.

Губвоенкомат, обрати внимание!

Сестрая РКИ, расследуй и проверь, чья здесь вина?

Прохожий.

# ПО ФАБРИКАМ И ЗАВОДАМ

## Примерный мастер.

Мы, рабочие кузнечно-механического цеха Бобровского завода, приносим глубокую благодарность нашему мастеру Ивлеву Александру Васильевичу за его энергичное участие в работе по восста новлению нашего производства и за хорошее товарищеское к нам отношение.

А. В.—член партии. Будучи старшим мастером, он с лю-

бовью относился к исполнению своих обязанностей. Сам неоднократно, видя уставшего молотобойца, брал молот и бил. Сейчас он переходит на службу в другое место, оставив в нашем цехе примерную дисциплину и хорошую о себе память.

Побольше таких преданных мастеров! С ними мы легко победим разруху!

Рабочие кузнечно-механического цеха.

# ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

## Хорошее начало.

(С. Мало-Боровлянской).

Зимой в нашем селе проводился 2-х-недельник по укреплению крестьянского комитета общественной взаимопомощи.

К организации означенного к-та наши местные крестьяне отнеслись с большим сочувствием.

На следующий же день члены комиссии приступили к работе. Обойдя в два дня сибирский край деревни, они собрали 16 п 9 ф хлеба.

В настоящее время собранный хлеб поступил в семенной фонд для оказания помощи беднякам.

Начало хорошее

Мало-Боровлянцы, постарайтесь укрепить свой комитет.

Надеемся, примеру их последуют и остальные села и деревни.

Релей.

## Волисполкомы, подтянитесь.

(С. Песчановское).

В прошлом году по обслуживанию боровского врачского участка решено было открьть фельдшерский пункт.

# ПО БАРНАУЛУ.

## В Губисполкоме.

Проект о введении в городах губернии обязательного страхования скота от смерти-отключен. Учтивая отрицательное отношение к страхованию скота от падежа со стороны его владельцев и имея в виду значительные затраты при проведении обязательного страхования, на выявление объектов страхования и контроль за своевременной уплатой страховых взносов, в то время, как такое страхование выразилось бы в крайне незначительных размерах,— Губисполком просьбу Губстраха о проведении обязательного страхования скота от падежа в городах губернии—отклонил.

Сложение безнадлежащих недоимок. Недоимки в общей сумме 424 р. 29 к. с гр. гр. Калашникова М. В., Гольцевой М. П., Бородаковой В. И., Серебренникова С. В., Потехина К. Е., Вельшикова И. Д., Гусенова А. С., Пурнашева Ф. И., Попова С. М., Мамошных М. и Д., Габитова Ш., Грязнова П. И., Овчинникова А. Е., Осетровой А. М., Бадышной А. Е., Костырева А. П.,—как безнадежные ко взысканию,—сложены.

Сложение арендной платы за сенокосные участки с сотрудииков Барн. лесничества. Постановлением Губисполкома с сотрудииков Барн. лесничества сложена арендная плата и сени за 1922 год, в сумме 659 пудов сена, за сенокосные уча-

стки в селе Песчановском.

В качестве заведывающего пунктом, приезжаю в село. Спрашиваю про квартиру. Ответ совершенно неожиданный

— Не нашли.  
— Почему?  
— И сами не знаем—все как то было некогда.

Пошли искать.— Нашли. Приступаю к работе. Занимаюсь, не покладая рук: участок огромный, ежедневно принимаю более чем по 50-ти больных. Занят весь день до глубокой ночи.

Казалось бы польза от фельдшерского пункта—валидо и следовало бы только идти на встречу некоторым нуждам пункта.

Но вышло иначе, в продолжение всей зимы, несмотря на заявления, волисполком не приготовил ни одного полена дров.

Что будешь делать?—Пришлось помимо своей прямой работы по пункту, ездить по ночам в бор и готовить дрова.

В том же положении всю зиму находилась и школа.

Вот как относятся наши волисполкомцы к школе и фельдшерскому пункту.

Так не годится.

## по городу.

Сад расхищается. На углу Московского пер. и Берской улицы не так давно существовал благоустроенный сад (бывший Андроновского).

Этот цветущий уголок был любимым местом детворы и славился обилием сирени.

По счастливой случайности, он не только не пострадал от пожара, но даже столбы загорожки остались целы.

Нашествие же доморощенных „варваров“ не пощадило и его: столбы и заплоты разобраны на топливо, дивная сирень вытоптана скотом, или с корнями вырты хищниками.

В настоящее время там наблюдается такое явление: целыми одами вывозится на обывательские огороды много лет культивированная, прекрасная, черноземная почва, причем этот дивный уголок постепенно превращается в настоящий лабиринт траншей, подземных ходов и волчьих ям.

В ближайшем будущем вырубят и сожгут деревья, хлынут—пески и мы будем иметь в центре города собственный уголок Сахары.

Кому то нужно обратить на это серьезное внимание и что то сделать пока не поздно.

## Поспешествия.

Кража в детдоме. 3 го мая в с. Мамонтовском, той же во-лости, неизвестными злоумы-

шленниками обокраден местный детдом.

— Воры проникли из поля, через выломанную по-ловую доску.

Всего похищено: разной ма-нуфактуры 87 аршин, амери-канских ботинок 2 пары, подо-тенец 4 штуки, разных плат-ков 15 штук, подошв 7 пар, передов 8 пар, заготовок к ботинкам 9 пар, желтой кожи—полкожи, задников 2 пары, детских панталон 7 штук.

Дознание производится.

Убийство семьи. 4 мая, про-живающий на хуторе близе дер Ново Глушинской, Средне-Красиловской вол.—гр. Гон-чаров Василий Васильевич, в припадке безумия убил 5 чле-нов своей семьи: жену и 4 детей.

Убийца сам явился с по-винной и в настоящее время содержится под стражей.

Дело передано Нарследова-телю 2-го участка.

## Письмо в редакцию.

Гражданин Редактор!

Не откажите поместить в редактируемой Вами газете «Красный Алтай» следующее.

В номере 115 газете «Крас-ный Алтай» помещена замет-ка «Важное упущение», кри-тикующая деятельность сана-тарного городского врача. Ав-тор заметки в свою очередь сделал важное упущение в том, что из месячного отчета о деятельности санврача сде-лал общий ложный вывод, что санврач совершенно не наблю-дал за окраинами в санитар-ном отношении. Автор, пови-димому, совершенно незнаком с работой санврача за преды-дущие месяцы. Замечая об ок-раинах в санитарном отноше-нии не раз была темой сов-местных заседаний Губздравы и Комхоза, неоднократно пи-сались акты санврачем об уборке трупов павших живот-ных на окраинах, результатом чего Комхозом были зарыты все валявшиеся на окраине трупы, на что потрачено не мало средств; оставшиеся ко-стыки, свободные от мягких частей, не угрожающие в са-нитарном отношении, являют-ся очередной заботой Комхоза чтобы их убрать. Замечая о де-тях бедноты, обитающей на окраинах, мне кажется, долж-на исходить прежде всего от родителей этих детей, устраи-вающих свалочные пункты для навоза, мусора, дохлых кошек, кур и проч. в своих переул-ках и местечках и тем самым приносящих явный ущерб здо-ровью своих детей и себе,—без сознания последними этого вреда никакой саннадаор не в состоянии бороться!

Автору заметки весьма не нравится работа санврача в области пищевой санитарии. Он иронически смотрит на исследование продуктов—„сан-врач попробовал даже кусо-чек сыру“—пишет он.

Должен сказать, что здесь автор показал полную неосве-домленность в области сани-тарии. Работа в области пи-щевой санитарии в Советской России в условиях НЕП яв-ляется главной и первооче-редной работой санврача, над зор же за санитарным состо-янием окраин осуществляется главным образом квартальны-ми старостами, инструкторами Комхоза, а лучше всего са-ими жителями. Вот если бы автор побудил жителей через печатное слово к самостоя-тельности в этом отношении, то ему следовало бы сказать спасибо,

Санврач Муромский.

Театр и искусство.

«Губернатор» Рыжкова.

(Гостеатр).

Пьеса эта по своим литературным и сценическим достоинствам не заслуживает того, чтобы ее ставили для открытия сезона. Ее можно было показать публике очередным спектаклем в сезоне. Мы ждали, что сезон откроется или классическо-художественной пьесой, или социальной драмой, или героической трагедией, или наконец, художественной социальной комедией. В пьесе Рыжкова отсутствует подлинная комедия нравов недавнего прошлого бюрократической России. Это нечто от фельетона, местами весело, местами растянутого. Правда, есть в этой пьесе комические положения в первом и четвертом акте, но второй акт скучен. Из действующих лиц наиболее определенно обрисованы представители самодержавного бюрократического строя: губернатор—сластолюбивый старикашка взяточник, жандармский полковник, поп. Но все же эту пьесу автор мог бы с успехом переделать в 2-3 актную буффонадусатиру на тему о том, как рестораноная певица м-лле Ами провела за нос губернатора и жандармского полковника, предварительно забрав у них денежки, полученные путем взяточничества.

Разыграна пьеса довольно странно, гладко и интересно. Кolorитно и живо изображены роль губернатора Шесмяцев. Из новых актеров особенно обратил наше внимание Афанасьев, выступивший в роли священника. Он дал разработаный тип, больше того, что сам автор написал. У артиста умеренная дифференцированность в разработке жесткости и мимики. Роль хорошо продумана и закончена. Хороша комедийная актриса Ревякина, изображающая жену полицмейстера. Приятные внешние данные у Май—молодость, изящество, привлекательность,—соединенные с искренностью и непосредственностью. Комические моменты роли губернаторской дочери проведены ей непосредственно и живо по драматические не удалась, может быть этому причина—волнение первого выхода.

Интересно провели роли Чумаков (м-лле Ами) Евдокимов (поллицмейстер), Колосов-Степанов, Северов, Лешин (купец автор), Давыдов (вице-губернатор). А. Нижнеродский.

Театр— Молодая.

(Открытие летнего сезона).

«Недоросль» Фонвизина.

«Недоросль» — пьеса Фонвизина — удачно, с первых слов артиста переносит зрителя в условия крепостничества, в век пудренных париков и ирреверенции от неудачников семинаристов, отставных солдат и кучеров-немцев, преподающих иностранные языки (!).

Как сыграли пьесу?

Чеснокова, играющая роль Простаковой в правильно взятом тоне, хорошей игре, без комедийной шаржировки дала яркий облик матери недоросля, женщины дикой в своем понимании окружающего, ужасной в обращении с домом и пресмыкающейся перед каждым посторонним «я».

Голубев (Митрофан) до некоторой степени правильно подошел к типу шестнадцатилетнего, героя «сидящего за мамежкиной спиной, знающего только «существительное» да «прилагательное», ка-ким его выводит автор.

Вдовин передал роль Скотинина в правильных внутренних и внешних чертах, выявил образ действительно гадящего в своих хлебах, в среде свиней, единственного его утешения, смотрящего на женщину, какой была перед ним Софья, как на животное. Вполне справился со своей ролью Стародума Шихов. Березин дал слишком мало намека на Милона, в котором так много прекрасного, светлого порыва.

Мизенин (Правдин) представлял собой, как не странно, не крепкого и стойкого блюстителя законов, а жушущего кашу слов дряхлого старичка.

Селезнева (Софья) не сумела передать искреннего и чистого чувства, нетронутой цельности души. Голос исполнительницы страдает слабостью дикции и резким ударением на о.

Верный (возможно даже не произвольно) тип Простакова, забитого муженька, играющего у г-жи Простаковой роль «козла отпущения» дал—Коплан.

Удачно исполнил роль учителя Кутейкина—Герасимов. Спектакль в общем сошел довольно прилично.

В отношении декоративной постановки сцены лучшего желать нечего.

М. Вышегородский.

Почтовый ящик

С. Ворониха—Немолахе. Ваша корреспонденция не пойдет—факты мелки и противоречивы.

С. Ворониха—Оно. Конечно, всякое злоупотребление казенными лошадьми недопустимо, но если ваш председатель исключительно ездит в Волюполком по делам службы—в этом нет ничего порицательного.

Корреспондуйте о более существенном.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ.

СПИСОК

недостававшихся телеграмм:

- 1. Борисову, из Перми;
2. Демьянику, из Н. Николаевска;
3. Исмагилову, из Казани;
4. Злобину из Четы;
5. Кириенко, из Томска;
6. Калашникову, из Рубцовки;
7. Лапину из Канавино;
8. Писаревскому, из Бийска;
9. Соколову, из Мотовилихи;
10. Стоме, из Семипалатинска;
11. Теличко, из Н. Николаевска;
12. Чернову, из Москвы.

Издатель — Алтгубисполком

Редактор С. Грансберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Дом продается

с надворными постройками, угол Гоголевской и 5-го прудского № 167

Сдается квартира

для одинокого, улица Бельгийская, переулок Предтеченский, дом Фофанова.

Утерянные документы:

Врем. вид выд. Гормил., на имя Александра Алексеевича Половникова.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Анисьи Истратовой.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Стефаниды Андреевны Барабановой.

Врем. вид выд. Гормил. и билет выд. Профсоюзом Совслужащих, на имя Прасковьи Васильевны Смирновой.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Ксении Якимовны Зыковой.

Врем. вид выд. Гормил. и личная карточка выд. Бар. Военкоматом на имя Миннаба Пахартынова.

Удостоверен. личности выд. Водным транспортом, на имя Дарьи Кирсановны Овчинниной.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Аделаиды Александровны Климак.

Удостоверен. личности выд. Главмастерскими за № 5462, билет на право лечения выд. Главмастер за № 3274 и провизии. билет № 54809, на имя Николая Абрамовича Смирнова, удостовер. личности за № 5516, на имя его жены.

Врем. вид выд. Гормил. и карточ. выд. Бар. Военкомат., на имя Александра Федоровича Епанчинцева.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Тимофея Яковлевича Степанова.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Варвары Матвеевой.

Врем. вид выд. Гормил. и регистрацион. карточка выд. Бар. Военкоматом, на имя Василия Зыкова.

Бессрочная паспортная книжка, семейная, № 1263, на имя Мовшовича Миня Яковлевича.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Ксении Ивановны Шадринной.

Врем. вид выд. Гормил. и регистрацион. карточка ф. № 2 выд. Бар. Военкоматом, на имя Василия Масляничкова.

Врем. вид выд. Гормил., на имя Анны Васильевны Ламагиной.

Врем. вид выд. в Акмолинск. губ. Петропавловской Гормил., на имя Василия Нилова.

Провизиика № 54519 выданная Счетной частью 5 Линотдела, на имя Михайлова А. В.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Александра Меркушева.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Анны Ушаковой.

Удостоверение личности выд. Б. 80/н В. П. Б. за № 733, на имя Лидии Константиновны Златкиной.

Удостоверение личности выд. упр. ж. д., с фотографической карточкой, на имя Афанасия Сельверстовича Баева.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Федора Ивановича Артемико.

Времен. вид выд. из Гормилиции, за № 897, на имя Анны Антоновой.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Федора Дергалова.

Времен. вид выд. из Гормилиции за № 6560, на имя Андрея Никифоровича Шампорова.

Времен. вид выд. из Гормилиции и регистрацион. карточ. выд. Черышским волостным, Рубцовского уезда и расписка на лошадь выд. Безгоголевским С. И. К. Панюшевской волостью, на имя Федора Алексеевича Шавьева.

Выпись рождения за 22 год выд. Загсом, на имя Леонида Петровича Изюмцева.

Паспорт, семейный, за № 273 выд. Власихинским волостным, на имя Федора Васильев. Кочеткова.

Регистрацион. карточ. и удостоверение личности выд. в Бятской губ., Глазовском уезде, Юоским волостным, на имя Андрея Сабурова.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Августы Павловны Шарлаимовой.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Ивана Леонтьевича Берсенева.

Метрическая выпись выд. в гор. Колыване, времен. вид выд. Колыванской Гормилиции и членская книжка выд. в г. Ново-Николаевске союзом металлистов, на имя Константина Первова.

Больничная книжка за № 2849 выд. 5 Линотделом Сибоспа, на имя Фаста Асентьевича Пилинчук.

Удостоверение личности выд. Троицким сельисполкомом, Барн. уезда, на имя Анастасии Белковой.

Удостоверение личности за № 41 выд. Чистонским сельсоветом и солдатск. книж. за № 56 выд. 1-м Барн. волостным, на имя Ивана Ивановича Кротова.

Справка выд. Губзаком за № 5585, на имя Осипа Тимоф. Древняк.

Времен. вид выд. из Гормилиции и регистрацион. карточка ф. № 4 выд. Губвоенкоматом, на имя Ивана Акимовича Юринова.

Времен. вид выд. Бар. гор. милицией, на имя Марии Кондреевой.

Удостоверение личности выд. Убоно, на имя Николая Качергина.

Времен. вид выд. из Гормилиции, на имя Ирины Афанасьевны Николаевой.

Паспорт выд. в Киевской губ., Вырешским сельисполкомом, на имя Сергея Филипповича Сюрлюк.

Времен. вид выд. Гормилицией, на имя Анастасии Мельниковой и справка выд. из Загса, на имя Валентины Мельниковой.

Врем. вид выд. Иркутской гормил., на имя Мухомедзяна Галева.

Удостоверение личности за № 958 выд. канцеляр. Главн. Маст. на имя Степана Смирнова.

Времен. вид выд. Гормил., на имя Алексея Афанасьевича Щелинова.

Членский билет выд. Горрайкомом Союза Молодежи за № 429, на имя Ирины Кропачевой.

Провизионный билет выд. П. Ч. 51 за первое полугодие, на имя Федора Белозерова.

Врем. вид выд. Бийской гормил. и регистрацион. карточка ф. № 2 выд. Бийским Военкоматом, на имя Омгала Султанова.

Времен. вид выд. Гормил., на имя Матроны Ивановой

Учебная книжка выд. Бар. Военк. и времен. вид выд. Гормил., на имя Андрея Егорова.

Врем. вид семейный выд. Екатеринбург. Гормил., на имя Василия Ефимовича Епишина.

Паспорт семейный выд. в Пермск. губ., Пермск. уезд., Слутской волости за № 951, на имя Георгия Семеновича Ситникова.

Метрическая выпись выд. Барн. Загс, на имя Михаила Шашалина и больничный листок выд. желдор. страхассой, на имя Анастасии Шашалиной.

Врем. вид выд. Гормил. за № 4926, на имя Тимофея Конохова.

Врем. вид выд. Гормил. и членск. книжка выд. Бар. страхассой, солдатская книжка № 4 выд. Губвоенкомат., на имя Петра Дмитриевича Ильиных.

Врем. вид выд. Мануйловским волостным, Томской губ., и регистрацион. карточка выд. там-же, на имя Михаила Болотова.

Провизионная карточка за № 55355 выд. электрич. службой 5 Линотдела, на имя Евгения Степановича Кондратьева.

Врем. вид выд. Гормил. за № 908, на имя Якова Михайловича Вагулова.

Врем. вид выд. Томской гормил. и квит. об уплате гражд. налога, на имя Григория Гурьянова. Бондарева.

Считать недействительными.

ПРАВЛЕНИЕ объединенных государственных молочных заводов „ГОСМОЛОКО“ ОТКРЫВАЕТ ОТДЕЛЕНИЕ В Г. БАРНАУЛЕ ОТДЕЛЕНИЕ берет на себя заботы по подысканию специалистов по МАСЛОДЕЛИЮ и выработке ШВЕЙЦАРСКОГО СЫРУ, а также открывает операции по закупке масла, продаже молочно-заводского инвентаря и посуды. Обращаться временно по адресу: 1-ая Советская гостиница, № 21. 739.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ и продается в Госздате, магазине Наробраза и Секретариате Губзосо 1-й АЛТАЙСКИЙ ЕЖЕГОДНИК. Справочная книга, необходимая хозяйственникам и всем интересующимся Алтайским краем, 27 отделов, 526 страниц. Цена 5 руб. золотом. 678

ОБЪЯВЛЕНИЕ. Судебный Исполнитель 2 уч. гор. Барнаула Н. А. Кузнецов объявляет, что во исполнение определения трудовой сессии Нарсуда по гор. Барнаулу 17 июня 1923 г. в 10 часов утра по 5 Алтайской ул., под № 81 БУДЕТ ПРОДАВАТЬСЯ С ПУБЛИЧНОГО ТОРГА дом, дерев. трехэтажный с надворными строениями, весы, гири, лошадь, корова, тележка рессорная, двухколеска рессорная, соломорезка, буфет, 2 гардероба, зеркало и прочее имущество, оцененное в 10.500 руб. в д/з. 1923 г. Имущество принадлежит Ивану Ив. Кравенцову, продается на высказание штрафа. Имущество можно осмотреть в день торгов, 29 мая 1923 г., № 68. Судебный Исполнитель КУЗНЕЦОВ. 764

6 июня 1923 года, в 12 часов дня Алтайский Губернский Отдел Труда (Гоголевская, № 56) назначает АУКЦИОННУЮ ПРОДАЖУ разного имущества: Сатерных лопат, кирко-мостыг, валенок, шапок, рукавиц пубных, фуражек, экипажа, старых желез. изделий, обрну и проч. Имущество можно осматривать ежедневно в часы занятий. Зав. Губтруда Пятагин. Управделами Чепалов. 764